

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
EN LA CAPITAL  
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3  
FUERA  
TRIMESTRE, 450  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:  
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LA LINEA  
los reclamos para la primera plana  
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA  
en la 2.ª y 3.ª plana.  
15 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA  
en la 4.ª plana.  
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXIX.—Núm. 9.710

Valencia Lunes 29 de Enero de 1906

Oficinas: Miñana, 7 y 9

## ADVERTENCIA

Con objeto de evitar á fin de mes la natural aglomeración de trabajo en nuestras oficinas, cuantas personas se suscriban á LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA desde esta fecha recibirán gratuitamente nuestro periódico hasta el 31 del actual.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
EN VALENCIA, un mes 1 peseta.  
FUERA, trimestre 450 pesetas.

## Notas de información

Continúa sobre el tapete entre los políticos la cuestión de las jurisdicciones.

La Agencia Mencheta dice que en la última conferencia que celebraron los senadores que forman la comisión dictaminadora del proyecto, no se pudo llegar á un acuerdo, pues aunque el presidente, señor Groizard, leyó una fórmula conciliatoria en la que los delitos contra la patria van al fuero civil, y al de Guerra los delitos contra el ejército, tres individuos de los siete que forman la comisión insistieron en que unos y otros delitos pasaran al fuero militar temporalmente, y los otros tres defendieron la supremacía del fuero civil, en vista de lo cual el presidente suspendió la sesión hasta que regrese de San Sebastián el presidente del Consejo de ministros señor Moret.

A pesar de este disparidad de criterios se supone que habrá arreglo, el cual consistirá en que los delitos contra el Ejército sean juzgados por los tribunales militares, y por los civiles los delitos contra la Patria, excepto cuando estos últimos se cometan en una comarca donde estén en suspenso las garantías constitucionales, pues entonces entenderá el fuero militar.

Los despachos de San Sebastián dicen que el jefe del Gobierno fué objeto de un cariñoso recibimiento por parte de las autoridades y numeroso público.

En el Gobierno civil se celebró una pequeña recepción, siendo saludado el señor Moret por los prohombres políticos y los mas significados liberales de la capital y de la provincia.

A todos dijo el Sr. Moret que su viaje obedecía únicamente á la necesidad de traer para que el rey los firmase, varios decretos y á hablar con el monarca. Negó, sin embargo, rotundamente, que su visita tenga el alcance político que se la ha atribuido.

El presidente del Consejo subió á Miramar, donde saludó á la reina madre y esperó al rey. Este, en cuanto llegó recibió al Sr. Moret, conferenciando con él detenidamente, y firmó los decretos que le fueron presentados.

El Sr. Moret, al recibir á los periodistas que acudieron á saludarle, y hablando con sus amigos, se mostró satisfecho del recibimiento que le habían dispensado S. M. el rey y S. A. la princesa Ena; leyó á los periodistas algunos telegramas, en los que se le daba cuenta de los sucesos ocurridos en Alcoy, de que en otro lugar nos ocupamos, y dijo que no hablará al rey de los asuntos de Marruecos, pues de ellos se entera diariamente S. M.

Respecto de la boda del rey dijo el señor Moret que nada le había comunicado S. M. «Supongo—continuó—que hará esto cuando sea oficial.»

Recordarán los lectores que informes recibidos del Ferrol decían que se había considerado fortuito lo ocurrido con el *Cardenal Cisneros* y ninguna responsabilidad exigía el Consejo de guerra.

Pues bien, un telegrama asegura ahora que el Consejo de guerra que entiende en la causa por la pérdida del *Cardenal Cisneros*, dictará un fallo condenatorio para el comandante del mismo, declarándole culpable del naufragio del crucero citado, y otro despacho dice que el ministro de Marina Sr. Concha ha confirmado que el Consejo ha dictado ya sentencia condenando al comandante del citado buque señor Iglesias.

## Conversaciones políticas

Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

La situación presente

Vamos discutiendo los aranceles, vamos presentando proyectos, pero no vamos gobernando.

No sabemos todavía cómo se van á resolver los problemas pendientes, y sabemos menos el criterio ministerial sobre los más apremiantes. Lo sabemos pronto; se resolverá acertada y satisfactoriamente, según se dice, pero es el caso que todavía ignoramos las soluciones, y que mejor hubiera sido se adoptaran antes.

Combatí siempre aquella política de Sagasta entregando al tiempo la solución de los problemas y el remedio de los males. Por mucho afecto que sintiera hacia unos ó hacia otros gobernantes, esa política la censuraré siempre. No se puede gobernar bien sin saber lo que va á hacerse, y si se sabe, sin decirlo. Los que no tienen opinión sobre las cosas, ó no la quieren tener, ó no la quieren confesar si la tienen, deben ceder el puesto á los que la tengan y la confiesen, cualquiera que ella sea. Así como conviene á la patria y á las ins-

tituciones; no precipitar la caída de los Gobiernos, el actual debe hacer muchas cosas necesarias, es necesario también que el Gobierno piense, haga, resuelva, diga, y no se limite á vivir en las sombras ni á conservarse en la redoma por que pueda el aire de la calle descomponerlo.

Es necesario que no tome cuerpo la leyenda que supone al Sr. Moret escaso de voluntad para las resoluciones de gobierno, como escaso de inclinaciones afectivas para dar calor á su partido.

La poca, quizá la insignificante, comunicación íntima y diaria del Gobierno con las mayorías le aísla y aparta del conocimiento de la opinión, de la apreciación exacta de la realidad de las cosas y de los juicios de sus amigos, que al fin y al cabo, como es el juicio de sus defensores, alguna importancia hay que darle, porque la tiene, y de ninguna manera se le debe entregar al desden ni al olvido.

No bastan en el Gobierno los éxitos de la palabra. Hacen falta los éxitos de la acción, y tanto más los desean las mayorías para este Gobierno, cuanto más precisan el día en que se imponga una crisis ministerial, y sea preciso acudir á una reforma de ministerio, el Gabinete futuro será inferior al Gabinete presente, teniendo en cuenta la actitud especial de cada exministro de cierto valer, y la inferioridad de los ministeriales respecto de los exministros liberales y comparados con ellos, sin excepción de grupos, partidos y tendencias.

Los que no temen al Parlamento para discutir y batallar, deben temer á la opinión pública para no sustraerse á sus naturales exigencias y para no dejar á un lado sus deberes de gobierno ni olvidar que por deficiencias gubernamentales del Sr. Montero Ríos vino pronto la necesidad de que fuera presidente del Consejo el Sr. Moret.

Aquello de ansiar la jefatura y después ansiar la retirada del Gobierno que caracterizó en buena parte de su tiempo la política del Sr. Montero Ríos, no puede ser imitado por el Sr. Moret.

Está más justificado, más en la conciencia general, y es más digno de consideración y de respeto no codiciar ni querer el Gobierno, que aspirar á él, lograrlo y pensar inmediatamente en la manera de sacudir la carga y las responsabilidades.

El esfuerzo se ha de poner en la lucha. Se demuestra que no se merece lo que se logra cuando no se defiende la posición adquirida, y yo creo que el Sr. Moret quiere defender la situación del Gobierno que preside, mas por decir que está en esa obligación, nada se pierde.

Las mayorías parlamentarias están sometidas y son disciplinadas. Las posiciones oficiales han sido para los de un grupo ó una tendencia. Y sin embargo, nadie trabaja por la sustitución de manera censurable, aunque allá en las intimidades de alguna tertulia se estimula la consideración que se debe á los amigos por los amigos mismos.

Y con esta situación de mayorías dispuestas á todo y más dispuestas antes que ahora y hoy que mañana y de gobiernos y comisiones vacilantes, surge el viaje del Sr. Moret á San Sebastián, y todo el mundo habla de disidencias en el Gobierno y todo el mundo supone que está próxima una crisis manifiesta porque está el Gobierno en una crisis latente.

Y no es esa la buena manera de gobernar en los partidos liberales. La reserva excesiva de los pensamientos de los ministros se convertirá en muchedumbre de ellos cuando uno solo de tantos haya de alcanzar la publicidad debida, y se dará el caso verdaderamente lamentable, de que sean los últimos que los conozcan, de que hayan de ser los últimos enterados, aquellos precisamente que con sus votos son llamados á convertir los pensamientos en realidades y los proyectos en leyes.

Y más extraño será este desenlace cuanto que, según las declaraciones ministeriales, en el asunto de las jurisdicciones se dijo por el Gabinete que se entregaba la decisión á la libre voluntad del Parlamento y entretanto todas las voluntades discuten, todas las voluntades se aprestan para decidir, y la única voluntad á la cual no se tiene prisa de solicitar ni de acudir, es precisamente aquella voluntad parlamentaria á la que se le quería someter el pleito y á la cual, repito, según las trazas, no se le va á someter más que la dificultad de resolver sobre su propia suerte, dividida como está en dos distintas direcciones.

Pronto hemos de salir de dudas. Ya no es posible que esta situación se prolongue más tiempo. Los gobiernos no se forman para distraer la atención, sino para satisfacer las necesidades públicas. Estaban y están en lo cierto los que querían soluciones de paz. Si fracasan las soluciones de concordia, hay que seguir con preferencia el camino por donde se llega á las soluciones de paz primeramente defendidas, y entonces acometer la realización de útiles y necesarias mudanzas, procurando que otro ministerio, si la crisis viene, de mayor ó de tanta fuerza y autoridad como el presente, sea el encargado de realizar los propósitos y las aspiraciones.

Estamos bien de entendimiento gobernante. No estamos tan bien de memoria, y otro día lo demostraremos.

Pero necesitamos estar de voluntad mejor de lo que estamos.

## La conferencia de Algeciras

(Telegramas de la Agencia Mencheta)  
Algeciras 28.—Los aumentos excesivos que propone Marruecos en la tributación de los artículos de lujo, inutilizarán las ventajas de la libertad de comercio.  
Confirmanse mis vaticinios respecto al

importante papel que desempeña Alemania, cuyas inspiraciones atiende el Mokri, y comienzan á salir á la superficie las dificultades que anunció.

Un moro importante recién llegado de Tánger me ha comunicado el mal efecto que ha producido entre moros y europeos la subida de los aranceles; dice que los europeos tendrán que satisfacer cánones sobre construcciones hechas en sitios antiguamente concedidos por la iglesia musulmana, y que de esto provendrá un escrutinio en las propiedades que aumentará el arrendamiento de las fincas, pues los moros, según costumbre, no satisfacen los derechos legislados ni valorados, pagando cada uno con arreglo á sus recursos é influencias, y por consiguiente, las reformas económicas les producirán graves perjuicios, así es que harán cuanto puedan para que no prosperen las reformas.

Siendo los productos que importamos los españoles alcoholes, sal y las frutas verdes y secas, gravándose éstas en un 100 por 100 en los derechos, nuestro comercio decrecerá irremisiblemente, á menos que el tiempo evidencie que el resultado más positivo de la Conferencia sea el mantenimiento del *status quo* y lo escrito letra muerta.

Que esto convendría á España es indudable, mayormente si la labor comercial de los capitalistas se desarrollara debidamente, y esto es cosa fácil de realizar, habiendo verdadero patriotismo, pues los moros aman á España, y en igualdad de circunstancias, la prefieren á las demás naciones.

Juzgando el problema marroquí entiendo que los africanistas que la idea que persiguen la Conferencia está inspirada en el progreso. Sin embargo, presumen que es dar un salto del siglo XVIII al XX sin la debida preparación.

Dicen que hay que tener presente que el sultán no domina todo el imperio, y que su territorio es refractario á las reformas. Si éstas atentan á los derechos tradicionales, considerase difícilísimo si no imposible, que se lleven á la práctica.

—Se ha desencadenado un tremendo temporal de lluvia y viento. Ha sido suspendida la corrida de toros. A causa del temporal regresó el vapor-correo de Ceuta. Los buques de guerra se han guardado en la bahía de Mayorga. El mar está embravecido y ofrece un aspecto imponente.

—Noticias recibidas de la factoría de Mar Chica aseguran que el yate *Eider*, que continuamente visita la factoría, ha naufragado. Supónese que contrabandando lo sorprendió el temporal.

Los esfuerzos de la tripulación fueron inútiles, estrellándose contra una roca. La tripulación y el capitán perecieron ahogados. Sólo consiguieron salvarse tres marinos. El mar arrojó á la playa el cadáver del capitán.

—El Mokri ha hecho las siguientes declaraciones. «Nuestro proyecto no es la aspiración de un pueblo de tontos ó salvajes, sino el fruto de un perfecto y detenido estudio, acomodado á las leyes y costumbres europeas. Siendo nosotros dueños del país, organicemos y apliquemos impuestos y defendamos nuestro criterio ante las potencias. Si cada nación fija y regula sus impuestos, nosotros ¿por qué no?»

Además, en nuestro proyecto se reconoce la igualdad de los impuestos indígenas y europeos. Estos nos piden grandes reformas, y quieren impedirnos que nos procuremos dinero para realizarlas. ¿Se nos puede negar el derecho de elevar mucho el impuesto sobre los alcoholes y bebidas espirituosas, porque el Korán nos prohíbe beberlas para defensa del vigor de la raza? Queremos elevar los derechos de los artículos de lujo.»

Al preguntarle á alguien por qué imponían tributos á los teatros y otros espectáculos, siendo así que no los tenían, contestó: «Bueno es prevenirse.»

## Los reyes en San Sebastián

Telegramas de la capital donostiarra comunican lo siguiente, con fecha de ayer:

«Ha llegado S. M. la reina. Un gentío inmenso obstruía el paso materialmente. Sobre el carruaje que ocupaba la augusta viajera caían incesantemente flores. Las autoridades cumplimentaron á la reina. También acudió á recibirla el Sr. Moret.»

—D. Alfonso salió de San Sebastián para Biarritz á las nueve de la mañana, oyendo misa antes. El viaje lo ha hecho en automóvil.

A la reina le fueron entregados, por las autoridades los retratos del rey y de su prometida la princesa de Battenberg.

El alto personal que acompaña á la reina ha dicho que el viaje de la soberana obedece exclusivamente al deseo de pedir en persona la mano de la princesa Ena para su augusto hijo.

—A las once y media se recibió en Miramar un aviso telefónico de que el rey, en el viaje de regreso, había salido ya de Irún. En el palacio de verano de su majestad se hallaban dispuestas fuerzas de migueletes y músicas para rendirle honores. Por el gentío circuló el rumor de la próxima llegada del rey.

A las 12<sup>35</sup> un clamoroso general anuncio la presencia de los automóviles que conducían al rey, á la princesa y su acompañamiento. El alcalde, señor marqués de Rocaverde, pronunció en francés el discurso de bienvenida.

Los automóviles tuvieron que recorrer la carretera á marcha lenta para evitar posibles desgracias. Desde los balcones las señoras agitaban los pañuelos y sobre la princesa Ena caía una verdadera lluvia de flores.

En la puerta principal del Palacio de Miramar esperaba la reina á la futura de

D. Alfonso, abrazándola visiblemente emocionada.

Después que fueron presentados los respectivos séquito, pasaron las reales personas á la Cámara, donde hubo una pequeña recepción y luego al comedor, sentándose el rey, la reina y las princesas á comer en banquete íntimo. Terminado éste, D. Alfonso XIII y su gentil prometida pasearon por los jardines de Miramar.

La princesa Ena no trataba de disimular el contento que se había enseñoreado de su alma, ante el espectáculo del pueblo español, vitoreándola y aplaudiéndola incesantemente. De estas muestras de cariño ha hablado con entusiasmo á varias personas de su séquito.

Después de celebrada la comida íntima arriba dicha, y antes de que salieran á pasear las augustas personas, bajaron todas al parque, en el que se permitió la entrada á los fotógrafos. No hay que decir que lo hizo una verdadera nube, siendo por centenares los retratos hechos de la princesa Ena.

Cuando se retiraban, la reina madre detuvo á uno de ellos, rogándole la hiciera una fotografía con la princesa Ena. El corresponsal se prestó gustosísimo y las hizo varios grupos, en uno de los cuales aparecen abrazadas ambas damas.

Después del paseo regresaron á Miramar las augustas personas, donde se despidieron, con palabras y otras demostraciones de gran afecto, la reina madre y las princesas, á las cuales acompañó el rey hasta Biarritz.

La salida de San Sebastián fué otra nota emocionante de simpatía y entusiasmo hacia las augustas personas. En medio de una estruendosa ovación, y en automóvil, que marchaba con lentitud, salieron el rey y las princesas, á cuyo paso el público se descubría y arrojaban flores las señoras. Su majestad regresó á Miramar á las ocho de la noche contentísimo.

—Cree el Sr. Moret que el próximo día 4, después de haberlo notificado á sus ministros el rey el día anterior, se participará á las Cortes la decisión del monarca de contraer matrimonio con la princesa Ena. Por último, aseguró el jefe del Gobierno que el día 27 de febrero vendrá á España Eduardo VII de Inglaterra, desembarcando en San Sebastián, desde donde tomará el tren para Madrid.

## Los sucesos de Alcoy

Conocese ya con detalles el suceso desarrollado el sábado último en la industrial ciudad de Alcoy, y que ayer constituyó el tema de todas las conversaciones. El Gobernador civil Sr. del Palacio y el Capitán general Sr. Loño han recibido telegramas oficiales de los respectivos ministerios comunicándoles la versión oficial de lo ocurrido. Ambas autoridades conferenciaron ayer extensamente sobre el particular. Por su parte el general Loño, en cuanto tuvo noticia del suceso, se puso al habla con las autoridades de Alcoy, dictando las medidas que eran del caso.

Aquí en Valencia, la carencia de noticias concretas hizo que se soltase la fantasía dando proporciones á los hechos, de que por fortuna han carecido.

Un periódico de la ciudad del Serpis relata lo ocurrido en los términos siguientes: «Al repartirse esta tarde el número del semanario *Humanidad*, periódico anarquista, que empezó á publicarse hace quince días en esta ciudad, y enterarse los señores oficiales de esta guarnición de las ofensas que les infería dicho periódico, en un artículo cuyo título es «Fuera vagos», algunos oficiales adquirieron todos los números que les fué posible, de la edición, y les prendieron fuego en medio de la calle de Santa Elena.»

Poco después lograron dar alcance al firmante del citado artículo, Miguel Martínez, y lo pusieron á disposición del señor juez de instrucción.

Al enterarse el pundonoso señor coronel del regimiento de Vizeaya D. Trinidad Soriano de lo que ocurría, se presentó en el lugar del suceso, aconsejando á todos los oficiales que procedieran con gran cordura y haciéndoles retirar de allí.

Más tarde se han oído dos tiros: uno en la plaza de la Constitución y otro en la calle de San Nicolás, ocasionando esto la consiguiente alarma y cerrándose todas las tiendas de comercio y el barracón del cinematógrafo instalado en la plaza de la Constitución. No obstante esto, los grupos de curiosos han ido engrosando, por lo que ha tenido que despejar la Guardia civil montada.

Como el preso había sido conducido al cuartel, la gente empezó á pedir que lo llevaran á la cárcel, y al trasladarlo á ella, se reprodujeron los sustos y carreras; por los despojos que tuvo que hacer nuevamente la Guardia civil.

En la calle de San Nicolás algunos grupos apedrearon á aquélla, alcanzando una de las piedras al primer teniente de alcalde D. Rafael Barceló, que ejerce el cargo de alcalde, por ausencia del propietario, produciéndole una pequeña herida en la cabeza, de la que fué curado de primera intención en la farmacia de D. Antonio Segura.

A la hora en que escribimos esto, no tenemos noticia de que haya ocurrido otro nuevo incidente; solamente se observan algunos grupos en la calle de Polavieja y plaza de la Constitución.

Esta información la completan los despachos de la madrugada desde Madrid, con las siguientes noticias:

«El ministro de la Gobernación, hablando del suceso de Alcoy, nos decía esta tarde que reina en dicha población la más completa tranquilidad; tanto es así, que no

fué necesario reconcentrar la Guardia civil, ni que la que allí hay de continuo patrulle por las noches.

Ha dicho también el ministro que este mismo hecho, de haber ocurrido en otras circunstancias, hubiera pasado casi inadvertido, ó por lo menos no se le hubiera dado tanta importancia.

El hecho ocurrió—siguió diciendo el ministro—á las seis de la tarde. A dicha hora, un grupo de oficiales se presentó en la Redacción del semanario *Humanidad*, y sin violencia de ningún género, detuvo al autor del artículo y lo presentó al juez.

El artículo parece que es íntegro, insultante, y corresponde, según se cree, á un movimiento antimilitarista iniciado por la prensa ácrata en toda Europa, lo cual hace que los oficiales estén solidariados. Hace ya tres meses, un periódico de Jumilla publicó un artículo análogo.

El Gobierno ha enviado á Alcoy al general Escario para que practique las correspondientes diligencias, y proceder luego con arreglo á lo que de ellas resulte.

El autor del artículo se llama Martínez y es de Algeciras. Al ser detenido, el público pidió que del cuartel fuese trasladado á la cárcel. El impresor es de Sueca.

Respecto á los disparos, puede asegurarse que sólo son uno, y fué en el preciso momento en que la gente pedía á gritos el traslado del detenido.»

## Las fiestas de Ruzafa

Mañana, día en que se celebra en esta archidiócesis la festividad del glorioso Obispo de Zaragoza San Valero, tendrá lugar en su parroquia iglesia del barrio de Ruzafa, donde se le venera como á su primer titular y Patrono, la fiesta principal con misa á gran orquesta y sermón, que predicará D. Enrique Sanchis. Esta tarde se han cantado solemnes vísperas y maitines en su honor por el clero y un coro de sochantres. Según tradicional costumbre, si el tiempo acompaña, se establecerá este día en su anchurosa plaza el tercer *porrat* de este mes, que tan concurrido se ve todos los años, expendiéndose también las sabrosas *orelletes*.

El próximo sábado, día propio de San Blas, imagen venerada antiguamente en el convento del Remedio, á cuyos cultos acudía toda Valencia, se celebrará su fiesta y procesión en la misma iglesia con disparos de *tracas* y morteretes, cantándose la misa de Giner á toda orquesta y habiéndose restaurado este año su altar y capilla. El jueves será la procesión y reserva de las Cuarenta Horas.

Como afirman Beuter, Esclapes, Diago y otros historiadores ó cronistas, cuando el cruel Daciano perdonó la vida al Obispo Valero, á quien acompañaba, como es sabido, nuestro insigne Patrono el diácono Vicente, lo destruyó de la ciudad; más antes de ser conducido á un pueblo de la provincia de Huesca, se le reclusó algún tiempo en unos huertos que tenían los moros junto á Valencia, que les servían como lugar de recreo á los que dieron el nombre árabe de «Ruzafa», convirtiendo el Santo Obispo á muchos de los habitantes moros que moraban en aquella deliciosa colonia, siendo antiquísima tradición que en el lugar mismo que ocupaba la antigua mezquita levantaron los cristianos después de la conquista un templo á San Valero.

En la noche del día 9 de setiembre del año 1415, un voraz incendio destruyó aquella iglesia y archivo, perdiéndose tantos documentos preciosos y ricas joyas. Aunque este templo fué erigido en parroquia desde un principio, siendo tan dilatado su territorio, como dice el P. Teixidor, que cedía á las demás de la ciudad y de los demás pueblos, habiéndose fundado en el último arreglo parroquial tres ó cuatro nuevas parroquias de su vasta feligresía; sin embargo, hasta el siglo XVIII no se consideró como una de las de Valencia, no obstante ser entonces de su feligresía la calle de Ruzafa, que estaba dentro de la ciudad, porque antiguamente esta calle estaba fuera de sus viejos muros, siendo esta la vía, calle ó camino que conducía al lugar de Ruzafa, como lo denominó así el mismo rey D. Jaime en la donación del terreno que dió á los padres Franciscanos para fundar su grandioso convento. Y siendo esto así, ¿cómo no se han tenido en cuenta estos datos históricos al pretender cambiar á dicha calle el título que le dió el mismo conquistador de la ciudad y reino de Valencia?

La actual y esbelta iglesia parroquial de San Valero se terminó de edificar el año 1759. El año 1740 se concluyó la hermosa torre ochavada ó campanario, cuyo armonioso juego de campanas tan celebrado es por todos los aficionados, concurriendo expreso estos días de fiestas para oír mejor desde la plaza los variados toques y conciertos que su hábil y veterano campanero hace con ellas.

En el mismo citado año—añade el padre Teixidor—se fundieron las cuatro mayores que son el «Valero», el «Vicente», la «María» y el «Bartolomé», pues los dos tipos el «Senet» y el «Miguel» ya volteaban en la primitiva torre.

Un religioso dominico, llamado fray Sagarriga, muy competente en esta materia fué el que se encargó de escoger los metales para darles la hechura y acordes sonidos que tienen, resultando ser de tal agrado aquellas seis notas musicales, que la Junta de Fábrica de aquella parroquia le agració con el nombramiento de *det* de la misma.

J. AREBÍ.

Noticias locales

El tiempo se muestra variable, alternando las nubes con algunos ratos de sol, pero la temperatura no está baja como los días anteriores...

El señor delegado de Hacienda de esta provincia ha dispuesto que el pago a las clases pasivas que perciben sus haberes por esta tesorería se verifique de nuevo a doce de la mañana...

En la misa celebrada ayer en la Metropolitana Basílica ofició el canónigo Sr. Sirvent, ocupando la Sagrada Cátedra el prebendado Sr. Juliá, quien, basándose en el Evangelio del día...

Ayer, como día en que esta diócesis se conmemora el bautizo de San Vicente Ferrer, que tuvo efecto en la parroquia de San Esteban el día de San Vicente Mártir del año 1357...

El sábado, después de cerrada nuestra edición, organizaron los elementos radicales una manifestación de simpatía a don Rodrigo Soriano, que, dando vivas y mueras, se dirigió por las principales calles de la capital al Gobierno civil...

El Sr. Salmón ha conferenciado esta mañana con el Alcalde, ofreciéndole castigar ciertas estrictas limitaciones del personal del resguardo de consumos.

La Junta de Obras del Puerto celebrará sesión pasada mañana. Son muchísimas las señoras que comentan la baratura a que vende los géneros de pañería la antigua casa de Llorca...

Nuestro estimado amigo y colega el director de El Mercantil Valenciano ha sido nombrado miembro honorario de la junta rectora del proyecto de monumento al insigne pintor Ribalta, una gloria del arte pictórico valenciano...

Liquidación verdad. Habiéndose traspasado el antiguo establecimiento de pañería y camisería de la plaza de Cajeros, 3, esquina al Pasaje, su nuevo dueño realiza las existencias a mitad de su valor.

El señor Vicario Capitular ha nombrado cura económico de Alcácer a D. Juan Bautista Colomer Satorres. Por virtud de la renovación de cargos verificada ayer en junta general por el Ateneo Mercantil, ha quedado constituida la directiva durante el bienio 1906-1907 en la siguiente forma...

La Sociedad Cortadores de Calzado celebrará junta general mañana, a la hora de costumbre, para la elección de cargos vacantes y tratar asuntos de mucho interés. Como ya anunciamos, el sábado dió la segunda de sus conferencias en el Instituto Médico Valenciano el Dr. D. Miguel Martí Pastor...

El Sindicato Agrícola de Requena ha dirigido a la prensa de Madrid el telegrama siguiente: «Sindicato Agrícola Requense felicita, saludando a la prensa de Madrid, alabando el programa de la prensa de Requena, fuente de brota toda riqueza...»

Hoy se ha reunido la comisión mixta de Reclutamiento, resolviendo varios incidentes de quintas. Ante la sección de Ciencias Histórico-Arqueológicas dará mañana, a las seis y media de la tarde, en «Lo Rat-Penat», el cronista de la provincia y concejal de nuestro Ayuntamiento D. José Martínez Aloy una interesante conferencia sobre «Epi-grafia latino-pagana de Valencia»...

Los concurrentes al café de Colón, de Vigo, han dirigido un entusiasta telegrama de felicitación al señor delegado de Hacienda por su proyecto para la supresión del odioso impuesto de consumos. Los celosos funcionarios de esta Delegación de Hacienda D. Ramón Lucini, arquitecto, y D. Eduardo Corbella, ingeniero, han sido ascendidos a oficiales primeros. Nuestra enhorabuena.

Noticias militares.—El regimiento de infantería de Tetán, que guarnece las plazas de Teruel y Morella, y que se decía que bajaría a Castellón, sustituyéndole el de Otumba, permanecerá por ahora en su mismo destino. Han sido ascendidos a escribientes de primera clase del cuerpo auxiliar de oficinas militares D. José Martí Alba, D. Raimundo Romero Carrasco y D. Enrique Celdador Muñoz, que tienen su destino en Valencia.

En la secretaría del Gobierno militar de esta plaza se interesa la presentación de doña María Barbé, viuda de Ortiz; de José Gómez García, Agustín Izquierdo Tamborero, Manuel Baixauli Hurtado, Francisco Ceres Navarro, Francisco Sanz Torres y Pascual Roldán Robles, para enterarles de un asunto que les incumbe.

A las seis de la tarde comenzó ayer el mitin organizado por los dependientes de comercio en la Casa del Pueblo, para protestar del incumplimiento de la ley del Descanso dominical, y después de hacer uso de la palabra algunos oradores, terminó el presidente, pronunciando a los reunidos se reunirán a la mesa para visitar al Alcalde y al Gobernador con objeto de que hagan cumplir a los patronos la ley del Descanso dominical y expedir al ministro de la Gobernación los siguientes telegramas:

«Diez Sociedades obreras celebrado mitin protesta incumplimiento ley Descanso dominical, esperan adopte medidas efectivas impongan respeto a legislado.—Gregorio García Bermejo.»

«Comité ejecutivo Federación Española dependientes organizados España nacional protesta incumplimiento ley Descanso, fúgala V. E. haga respetar derecho legislado.—Secretario, Sanchis Tamarit.»

Terminado el mitin, al que asistió como delegado el inspector Sr. Albiach, trasladó una comisión al Gobierno civil para cumplir uno de los acuerdos tomados. Adhirieron al mitin las Sociedades de Dependientes de Fabricas y efectos navales del Gao, Elaboración del pan, Tallistas, Peluqueros, Ultramarinos, Carpinteros, Hojalateros, Cortadores zapateros y La Tipográfica.

¿Quiere usted un buen servicio fúnebre? La Soledad, 20, Avellanar, 20. Tel. 549.

El día 5 de marzo próximo, a las doce, se celebrará en las Casas Consistoriales de esta ciudad la subasta para el servicio del carruaje del juzgado de guardia y arrastre del coche celular, por tiempo que comprenderá como forzoso desde el día que principie a prestar el servicio hasta el 31 de diciembre de 1907, y como voluntario desde 1.º de enero de 1908 al 31 de diciembre de 1909. El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Por dos mil pesetas se venden los accesorios y los cuatro alambiques para producir y rectificar éter y cloroformo. Está instalado (instalación) y aparatos han costado seis mil pesetas y no se ha trabajado; está nuevo y puede verse funcionar. Razón, calle de Jesús, núm. 20, bajo.

Venta de retales en la Trastienda de El Cid, plaza de San Francisco, 10.

El Sr. Salmón ha conferenciado esta mañana con el Alcalde, ofreciéndole castigar ciertas estrictas limitaciones del personal del resguardo de consumos.

La Junta de Obras del Puerto celebrará sesión pasada mañana.

Son muchísimas las señoras que comentan la baratura a que vende los géneros de pañería la antigua casa de Llorca, San Vicente, 78 y 80, en donde se realizan dichas existencias a mitad de su valor.

Nuestro estimado amigo y colega el director de El Mercantil Valenciano ha sido nombrado miembro honorario de la junta rectora del proyecto de monumento al insigne pintor Ribalta, una gloria del arte pictórico valenciano, que se va a levantar en la capital de Castellón de la Plana.

Liquidación verdad. Habiéndose traspasado el antiguo establecimiento de pañería y camisería de la plaza de Cajeros, 3, esquina al Pasaje, su nuevo dueño realiza las existencias a mitad de su valor.

El señor Vicario Capitular ha nombrado cura económico de Alcácer a D. Juan Bautista Colomer Satorres. Por virtud de la renovación de cargos verificada ayer en junta general por el Ateneo Mercantil, ha quedado constituida la directiva durante el bienio 1906-1907 en la siguiente forma: Presidente, D. Leonardo Saiz y Cases; vicepresidente 1.º, don Manuel Aranda Alcaraz; id. 2.º, D. José Escolano Ricard; id. 3.º, D. Francisco de Paula Roher; id. 4.º, D. Antonio Jiménez Serrano; secretario general, D. Joaquín Martínez Reig; id. 2.º, D. Manuel Martínez Rodríguez; id. 3.º, D. Enrique Algarra; id. 4.º, D. Adolfo González Huerga; bibliotecario, D. Zacarías Gómez; tesorero, don Vicente Veres; contador, D. Vicente Juan Senabre; vicecontador, D. Rafael Juan Senabre; vocales: D. Joaquín Amat, D. José Costel Montfort, D. Joaquín Ferrando, don José María Gardó, D. Gaspar Sanchis, don José Sancho Cortell, D. Luis Dávalos Tallada y D. Tomás Ortega.

La Sociedad Cortadores de Calzado celebrará junta general mañana, a la hora de costumbre, para la elección de cargos vacantes y tratar asuntos de mucho interés.

Como ya anunciamos, el sábado dió la segunda de sus conferencias en el Instituto Médico Valenciano el Dr. D. Miguel Martí Pastor, tratando del conjunto de fenómenos que intervienen en la adaptación del feto.

El Sindicato Agrícola de Requena ha dirigido a la prensa de Madrid el telegrama siguiente: «Sindicato Agrícola Requense felicita, saludando a la prensa de Madrid, alabando el programa de la prensa de Requena, fuente de brota toda riqueza...»

Hoy se ha reunido la comisión mixta de Reclutamiento, resolviendo varios incidentes de quintas. Ante la sección de Ciencias Histórico-Arqueológicas dará mañana, a las seis y media de la tarde, en «Lo Rat-Penat», el cronista de la provincia y concejal de nuestro Ayuntamiento D. José Martínez Aloy una interesante conferencia sobre «Epi-grafia latino-pagana de Valencia»...

Los concurrentes al café de Colón, de Vigo, han dirigido un entusiasta telegrama de felicitación al señor delegado de Hacienda por su proyecto para la supresión del odioso impuesto de consumos. Los celosos funcionarios de esta Delegación de Hacienda D. Ramón Lucini, arquitecto, y D. Eduardo Corbella, ingeniero, han sido ascendidos a oficiales primeros. Nuestra enhorabuena.

Noticias militares.—El regimiento de infantería de Tetán, que guarnece las plazas de Teruel y Morella, y que se decía que bajaría a Castellón, sustituyéndole el de Otumba, permanecerá por ahora en su mismo destino. Han sido ascendidos a escribientes de primera clase del cuerpo auxiliar de oficinas militares D. José Martí Alba, D. Raimundo Romero Carrasco y D. Enrique Celdador Muñoz, que tienen su destino en Valencia.

En la secretaría del Gobierno militar de esta plaza se interesa la presentación de doña María Barbé, viuda de Ortiz; de José Gómez García, Agustín Izquierdo Tamborero, Manuel Baixauli Hurtado, Francisco Ceres Navarro, Francisco Sanz Torres y Pascual Roldán Robles, para enterarles de un asunto que les incumbe.

A las tres y media de esta tarde ha dejado de existir D. Francisco Thimmermans Gilabert, persona que por su respetabilidad y afable trato era muy conocida y estimada. Al asociarnos al dolor, que embarga en estos momentos a sus hijos, hermanas y demás familia, elevamos un plegaria por la gloria eterna del alma del finado.

Comunican de Barcelona que se ha recibido allí el siguiente telegrama: «En contestación a su telegrama de ayer, le manifiesto que, como mozos fémplazo 1905, no serán llamados a filas hasta próximo año 1907, en tiempo oportuno se resolverá respecto petición prórroga plazo para su redención.»

Añaden que un señor diputado conlirma y amplía las manifestaciones del ministro, a quien visitó para exponerle los deseos de varios padres de mozos del fémplazo fémplazo, consistentes en la necesidad de dictar cuanto antes una real orden para que las familias de aquéllos sepan a qué atenerse respecto al plazo de su redención. El general Luque manifestó al diputado que estaba ocupándose en este asunto; que se le había fijado prorrogar el plazo de la redención, sino también disminuir el capó, reduciéndolo a 48.000 hombres en lugar de los señalados.

Se ha publicado el núm. 26, año II, de El Arte del Bordado, revista de dibujos para bordados y labores para señora.

El alcalde de Sedaví comunicó ayer al señor Gobernador que el pueblo estaba amotinado contra el cura que fué, D. Manuel Ríos, porque éste, a pesar de su traslado y del nombramiento del sucesor don Vicente Vázquez, se presentó en la iglesia para celebrar misa.

El señor del Palacio, después de dictar las oportunas medidas encaminadas principalmente al mantenimiento del orden, puso el hecho en conocimiento del dignísimo Vicario Capitular Dr. Rocafull, quien contestó en seguida, ordenando al Sr. Ríos que saliera incontinentemente de Sedaví.

La enérgica comunicación del Dr. Rocafull viola a dicho pueblo el Gobernador por un medio de un propio, advirtiéndole al alcalde que si el Sr. Ríos se resistía a cumplir la orden del señor Vicario Capitular, se encargase de ello la Guardia civil, custodiando en todo caso al referido sacerdote a fin de que no sufriera el menor daño por parte de los amotinados.

En la caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: Del ayuntamiento de Carcagente, 2.933 pesetas; Valencia, 48.333'33; Cullera, 2.729; y Beniparrell, 3.000.

Ayer, a las seis y media, se inauguró solemnemente el nuevo Circolo de la Liga Católica, instalado en el piso principal de la casa núm. 9 de la calle del Poeta, Querol, pronunciando el discurso D. José María Aparisi. La junta de este nuevo Circolo ha quedado constituida en la siguiente forma: Presidente, D. Juan Pérez Lucía; vicepresidente, D. Felipe Gil Gimeno; tesorero, D. Rosario Martínez; secretario, D. José María Aparisi; vicesecretario, D. Vicente Marín Bosque; bibliotecario, D. José Navarro Cabanes; vocales: D. Pablo Meléndez, D. Abel Capuz, D. José Rodríguez de Cepeda, D. Joaquín Buchón, D. José Bonifacio y D. José Fortuño.

Esta mañana han salido en motocicletas y bicicletas en expedición a Porta-Celli los Sres. Valterra, Mayans, Lozano y otros muchos que no recordamos.

Esta noche, de nueve a diez, se reanuda en el Ateneo la clase de «Medicina Popular» que explica el Dr. D. Enrique Brines.

Mañana, de seis a siete, continuarán las conferencias que sobre «Fundamentos de la ley hipotecaria» está dando el jurista D. Emilio Pozuelo, y de nueve a diez las que sobre «Cuestiones eléctricas» da el ingeniero D. Julio Cervera.

Se requiere la presencia de José María Ferrer en el Negociado de Clases pasivas de la Intervención de Hacienda.

A bordo del vapor Canalejas han venido esta mañana de Barcelona 131 pasajeros.

Lean ustedes.—Liquidamos: por 10 pesetas gabancitos para niños; capitas, a 5; maklerinas, a 8; trajecitos, a 6. Sastretería El Non-Plus-Ultra, 4, calle de la Paz, 4.

En el tren-correo de Madrid ha venido esta mañana D. Carlos Testor. Testor.

Anoche marchó a Londres, Francia y Alemania nuestro amigo y paisano D. José Rodrigo Botet.

En el expreso de hoy ha marchado a Barcelona D. Diego de León, con su familia.

En el correo ascendente de la corte ha salido esta tarde el Dr. Calvo de la Puerta.

La junta encargada de la recaudación de fondos para la construcción de la torre campanario de la parroquia iglesia de San Miguel y San Sebastián, se ve en el caso de paralizar las obras por falta de dinero, y ruega por nuestro conducto a los católicos valencianos hagan un pequeño sacrificio, contribuyendo con sus limosnas a terminar la torre, de la que solo falta principiar los arcos para colocar las campanas.

Desde el día 1.º al 14 del presente mes los ingresos de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte en las líneas de Almansa a Valencia y Tarragona han sido 616.604'83 pesetas; 19.936'16 más que en igual período del año anterior. Los de la línea de Valencia a Utiel ascienden a 46.194'73 pesetas; 12.558'54 más que en el anterior. Importan dichos aumentos la cantidad de 32.544'70 pesetas.

El cañonero Vicente Yáñez Pinzón salió ayer de este puerto con objeto de realizar un viaje de inspección a su crucero.

Venta de retales en la Trastienda de El Cid, plaza de San Francisco, 10.

La Alcaldía ha designado al letrado don Luis Morote para el bastanteo de los poderes de la subasta de las obras para la nueva fachada del Palacio municipal.

Gran Bañerario propiedad de la Sociedad anónima Vichy CATALAN. Caldas de Malavella.—Provincia de Gerona. TEMPORADA DE 1.º DE MAYO A 30 DE OCTUBRE. Aguas minero medicinales naturales, alcalinas, bicarbonatadas, sódicas, de reputación universal, superiores y más económicas que sus similares a extra jeras. Llamamos la atención de los consumidores, y muy particularmente de los enfermos para que no se dejen sorprender admitiendo como idénticas a nuestras aguas naturales, otras artificiales que se ofrecen en este mercado con nombres de Fuentes imaginarias concedidos como marca de Fábrica, pero NO como Fuente de origen. De venta en todas partes. Depositario en Valencia: R. Casanova Boix, Beata, 8. ADMINISTRACIÓN: RAMBLA DE LAS FLORES, 18, ENTRE SUELO.—BARCELONA

SENORAS Verdadera Ocasión. Con el fin de renovar los modelos para la próxima temporada, se liquidan cinco mil corsés de todas clases, a menos de lo que cuestan en fábrica. Corsetería Francesa. Casa de GRAN MODA. Paz, 5, frente a El Aguila, Valencia. HERNIADOS, (TRENCAITS), LEED. El reputado ortopedista de Barcelona D. Luis G. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas como están sufriendo, estará en Valencia, en el Hotel de Roma, únicamente el miércoles 31 del corriente, donde demostrará a cuantos quebrados se le presenten que pueden curar radicalmente sus hernias mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Homines, mujeres y niños deben usarlo. No dejéis de visitar a dicho especialista y tened presente que está en Valencia en el Hotel de Roma, únicamente el miércoles día 31 del corriente, y advertid el día 18 de todos los meses; y en Castellón el día 18 de cada mes, en la fonda nueva «Hotel Suizo». Consulta y folletos gratis para todo el mundo. Talleres y consultorio en Barcelona, Unión, núm. 13.

Enfermedades sexuales de la mujer. Tratamiento por la electricidad, la luz, el calor y el masaje. Depilación eléctrica.—Rayos X. Instituto Calatayud de Terapéutica Física. De 10 a 1 y de 4 a 7. Caballeros, 13 al 19, bajo (frente a la Audiencia).

El señor Don Francisco Thimmermans Gilabert ha fallecido esta tarde a las 3 A LOS 71 AÑOS DE EDAD. R. I. P. Sus desconsolados hijos, hermana y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida, y les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, a las tres y media de la tarde desde la casa mortuoria, calle de San Vicente, 177, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo. No se reparten esquelas.

Las Barracas. Dezalzo y Villena.—Llop, 8 y 10. Fábrica de Torcidos de algodón. Algodones especiales para medias. Algodones para la fabricación de géneros de punto en husadas. Americano, Junco negro y colores. Algodones en bobinas para coser en máquina y a mano. Negros indestructibles y colores sólidos. Únicos que conservan las máquinas en su primitivo estado. Hules, puntillas y bordados. Impermeables goma para cama y para operaciones quirúrgicas. Especialidad de la casa en artículos para confección y funeraria. PRECIO FIJO.

Teatro Principal. Mañana martes. TARDE. Gran Moda. DEBUT AUTÓMATAS SANZ. NOCHE. GRANDIOSO CINEMATOGRAFO. Automatas.

Sección religiosa. Todas las misas que se celebrarán mañana 30 en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, serán en sufragio del alma de LA SEÑORA Doña Josefa Roure y Suay de Dolz del Castellón que falleció el día 30 de enero de 1900. Su viudo, hijas e hijos políticos y nietos ruegan a sus parientes y a los amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos. Todas las misas que se celebrarán mañana martes 30 en la parroquia iglesia de San Martín, serán en sufragio del alma de LA SEÑORA D.ª Manuela del Saz Caballero Saez Viuda de Antiga que falleció el día 27 de enero de 1895. R. I. P. Sus hijas y nietos agradecerán a los demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Avisos de corporaciones. Aviso.—El día 14 de Febrero próximo, a las 11 de la mañana y en el patio del Cuartel que ocupa el 8.º Regimiento Montado de Artillería, se venderán en subasta pública, de pujas a la llana, cuatro caballos de desecho. Valencia 27 Enero 1906.—El Comandante Mayor, Carmelo Cervelló. Artillería de Campaña. 11.º Regimiento Montado.—El día 15 del próximo febrero, a las once horas, se venderán en subasta pública de pujas a la llana, y en el Cuartel que ocupa este Regimiento, dos caballos y una yegua de desecho. Lo que se anuncia para conocimiento de cuantos deseen tomar parte en la subasta. Valencia 29 de enero de 1906.—El Comandante Mayor, Marquez de la Plata.

Desempeño de ropas de abrigo

Las personas que directa o indirectamente entregaron en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA papeletas de abrigo, pueden pasar a recogerlas...

Sucesos

Robo.—Durante la pasada noche los ladrones han descerrajado la puerta de la carbonería establecida en el núm. 11 de la calle de Samaniego...

Fallecimiento.—Al bajar de uno de los coches del tranvía del Grao, en el camino del mismo nombre...

Detenidos.—Por amenazas de muerte al fiscal municipal de Dos Aguas ha sido detenido Fernando Sánchez Grau...

Suicidio.—En la plaza del Cid, número 27, plaza baja, se suicidó anoche un joven de 18 años...

Ladronzuelo.—Un ladronzuelo de 14 años, llamado Libertad Montañana, intentó robar a un caballero...

Escándalo.—Anoche se promovió un fuerte escándalo en la calle de Timoneda por querer penetrar tres individuos a viva fuerza en una casa...

Lo que no debe ser.—Hoy se ha armado un escándalo fenomenal en la calle de las Mantas...

Asesinato y suicidio

Esta mañana ha tenido lugar un repugnante crimen, seguido de suicidio, cuya causa principalísima es el hacinamiento inhumano en que viven los obreros...

Antecedentes.—En la casa núm. 10 de la calle Mayor del poblado de Orriols vivía un pobre obrero...

El crimen.—A las cinco de la mañana de hoy el esposo, Juan Sacristán, obrero de una de las brigadas de las obras del puerto...

Un instante después levantóse el realquilado y se dirigió a la habitación de los esposos, con fines criminales.

La mujer, sorprendida por aquel enérgico grito, saltó de la cama y corrió a la escalera en demanda de auxilio...

Un instante después levantóse el realquilado y se dirigió a la habitación de los esposos, con fines criminales.

La mujer, sorprendida por aquel enérgico grito, saltó de la cama y corrió a la escalera en demanda de auxilio...

Un instante después levantóse el realquilado y se dirigió a la habitación de los esposos, con fines criminales.

La mujer, sorprendida por aquel enérgico grito, saltó de la cama y corrió a la escalera en demanda de auxilio...

Un instante después levantóse el realquilado y se dirigió a la habitación de los esposos, con fines criminales.

La mujer, sorprendida por aquel enérgico grito, saltó de la cama y corrió a la escalera en demanda de auxilio...

Un instante después levantóse el realquilado y se dirigió a la habitación de los esposos, con fines criminales.

La mujer, sorprendida por aquel enérgico grito, saltó de la cama y corrió a la escalera en demanda de auxilio...

Un instante después levantóse el realquilado y se dirigió a la habitación de los esposos, con fines criminales.

La mujer, sorprendida por aquel enérgico grito, saltó de la cama y corrió a la escalera en demanda de auxilio...

Vestía blusa y pantalón de algodón azul, chaleco de pana y alpargatas. Se dedicaba a comprar y vender cobre.

En el poblado de Orriols ha sido muy sentida la muerte de María, pues vivía muchos años en la casa y se la quería por su honradez y laboriosidad.

En aquel vecindario no se habla hoy de otra cosa.

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del Alcalde Sr. Sánchez Bergón, se ha abierto la sesión a las cuatro y media.

Se aprueba el acta de la sesión anterior y la de recepción de las obras de construcción de una sala y habitaciones en el Cementerio del Cabañal.

Se suspende la sesión por unos minutos y seguidamente se procede a votar para elegir entre los concursantes médicos agregados para las afueras de Ruzafa, Campanar-Beniferri y vara de Cuarte.

La votación secreta ha dado el siguiente resultado: Ruzafa, D. Vicente Bert Olmos, por 24 votos, contra 16 que ha obtenido D. Manuel Verdún Olmos.

Campanar-Beniferri, D. Bartolomé Rosi Martínez 23, contra 19 de D. Manuel Verdún Alcón.

Vara de Cuarte, D. Fernando Martínez Sanz 14, D. Antonio Benet Benet 17 y don José María Gómez Cabedo 10.

No habiendo obtenido mayoría absoluta ninguno de los tres, se procede a nueva votación que da el siguiente resultado: D. Antonio Benet Benet, 23; D. Fernando Martínez Sanz, 18; y D. José María Gómez Cabedo, uno.

Seguidamente se aprueban otros dictámenes, de los que son de mayor interés los siguientes:

Que en febrero se dé posesión de los cargos de celador y mecánico del Matadero general a D. Eleuterio Alonso y D. Juan Ferrándiz; concesión de licencias para obras; informar favorablemente el proyecto de doble vía solicitado por la Compañía general de Tranvías eléctricos en un trayecto del camino Viejo del Grao.

A las seis continuaba la sesión.

Pedro Domecq JEREZ DE LA FRONTERA CASA FUNDADA EN 1730 Vinos y Aguardientes estilo Cognac

ANTIFERINO ALFONSO D. venta en todas las farmacias.

GRAN OCAIÓN! VERDADERA REBAJA DE PRECIOS En géneros de punto inglés para señoras y caballeros, medias y calcetines.

Cinematógrafo de la Paz Todos los días grandes sesiones de cinematógrafo, desde las cinco de la tarde en adelante.

AL PUBLICO Voy a probarle lector, aun que le cause sorpresa, que la SILLA JAPONESA, es de todas la mejor.

Estas famosas sillas se venden desde 7 Duros la docena, en su depósito, calle del Angel 10, pral. HOTEL DE VENTAS.

Sección de espectáculos FUNCIONES PARA HOY TEATRO RUZAFÁ.—Sandías y melones.—Villa alegre.—El iluso Cañizares.—A las 9.

TEATRO APOLO.—El amor en solfa.—Villa alegre.—El arte de ser bonita.—A las 8'45.

TEATRO DE LA PRINCESA.—El hombre libre.—Credulidad.—A las 8'30.

TEATRO RUZAFÁ.—Beneficio de la tiple señorita Casenoves.—Les viudas de la plasetta.—El Barbero de Sevilla.—Emigrantes (estreno).—Bohemios.—A las 9.

FOSFO GLICO COLA DOMENECH Poderoso tónico reconstituyente. Cura neurastenia, clorosis, inapetencia, debilidad nervios. Farmacias y droguerías.

QUITA DOLORES Remedio heroico para los dolores de cabeza, neuralgias y reumatismos. No contienen antipirina ni narcóticos. Frasco, 1'25 ptas. Por mayor, Hijos de Blas Cuesta

ULTIMA HORA AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas Madrid 29, 15'15.

«El imparcial»—Condena la lentitud del Gobierno en resolver lo de las jurisdicciones. Declara que esta demora no está exenta de gravedad.

«Lo de Alcoy»—escribe—puede servir de orientación aun para los más despreocupados.

Censura a las autoridades gubernativas, que consintieron que circularan periódicos denunciados.

«El Liberal»—Se ocupa también del asunto de las jurisdicciones.

Dice que ante la divergencia de criterio que existe entre los vocales de la comisión, el asunto volverá al Gobierno agravado.

«El País»—Cree también urgente la necesidad de resolver esta importante cuestión.

«Jamás»—añade—el Sr. Sagasta aplicó su tradicional sistema de inacción a asuntos de tanta gravedad como el presente.

A la estación—Todos los ministros acudirán a la estación con objeto de recibir al Sr. Moret.

El conde de Romanones—El ministro de la Gobernación no leerá esta tarde el proyecto de ley sobre embargo de jornales, para poder contestar al Sr. Poveda.

Lo de Alcoy—El señor conde de Romanones ha celebrado esta mañana una conferencia con el alcalde de Alcoy, con objeto de inquirir detalles de los sucesos del sábado, por si le interpelean esta tarde.

El autor del artículo objeto de los sucesos es anarquista, aunque no de acción. El artículo está lleno de insultos groseros, insultos de mitin tan burdos, que ni siquiera ofenden.

Accidente ferroviario—Cerca de la estación de Montrida (provincia de Madrid) en la línea de Villa del Prado, ha descarrilado esta mañana un tren de mercancías.

Atenciones de primera enseñanza—El ministro de Instrucción ha solicitado del de Hacienda algunos créditos para atender a obligaciones de primera enseñanza.

La «Gaceta»—Inserta las siguientes disposiciones: Concediendo honores al cadáver del general de división Sr. Gómez Arteche.

De San Sebastián—La familia real ha transmitido el pésame a los parientes del difunto general señor Gómez Arteche.

De Vigo—La Guardia civil ha detenido a 10 emigrantes que trataban de embarcar con documentos falsos.

Madrid 29, 16'15—El Sr. Moret.—Consejo—Ha llegado el Sr. Moret, habiéndole recibido en la estación los ministros y las autoridades.

Los ministros se han trasladado al Congreso, donde esperarán a su jefe para celebrar Consejo.

En los pasillos hay gran animación, pues se concede importancia a este Consejo.

Conferencia—El alcalde (propietario) de Alcoy que se encuentra en Madrid, ha conferenciado con el señor conde de Romanones.

De Algeciras—Continúan los infundios. Nada hay en concreto. Se asegura que Alemania creía contar con el concurso de Holanda y Bélgica para el comercio internacional y se ha equivocado.

Marruecos se encargará del servicio de vigilancia de las costas, bajo los auspicios del comité internacional.

Se confirma que Francia perderá su supremacía. Ayer y hoy han celebrado conferencias los representantes de Alemania, Estados Unidos, Italia y otros.

De San Sebastián—En un automóvil de 35 caballos ha salido esta mañana el rey con el marqués de Viana.

Seguía otro en el que iban los señores general Pacheco, conde de Grobe y gobernador civil.

La reina saldrá para Mouriscot a las dos de la tarde regresando a las seis y media. El rey regresará en el sud-exprés, en el cual marchará a Madrid la reina.

Madrid 29, 18-15—Cotización—En el correo se han hecho hoy: El 4 por 100 interior a 79'12.

Los francos a 23'20. Las libras a 30'95. Las obligaciones del Empréstito a 99'40.

Consejo de ministros—Ha terminado el Consejo de ministros celebrado en el Congreso. Ha durado 22 minutos.

El Sr. Moret ha comunicado las impresiones satisfactorias que le ha producido la princesa Ena.

Se han ocupado también los ministros de los sucesos de Alcoy.

Como el Sr. Poveda había anunciado preguntas a los Sres. Luque, García Prieto y Romanones sobre los mencionados sucesos, se ha acordado que las contestase el señor conde de Romanones.

No hay preguntas—Enterado el Sr. Dato de que las preguntas que intentaba dirigir el Sr. Poveda a los ministros tenían alcance político, le rogó que desistiese de formularlas, asegurando que los conservadores no querían suscitar dificultades de esta índole al Gobierno.

El Sr. Poveda accedió al ruego. Antes de conocer el general Luque la determinación del Sr. Poveda, dijo que él se limitaría a manifestar que la denuncia del periódico la formuló el señor juez de instrucción.

Añadió que había ordenado a la autoridad militar instruyese sumaria en averiguación de los hechos.

Valencia—En el tren-correo de esta noche saldrá para esa el Gobernador civil Sr. Baamonde.

LAS CORTES Madrid 29. Congreso—Comienza la sesión a las 5'45, bajo la presidencia del Sr. Canalejas.

En el banco azul, los Sres. García Prieto, Luque, Gasset, Moret y conde de Romanones.

Se entra desde luego en la orden del día en medio de la estupefacción de la Cámara, que creía se destinaría el tiempo de costumbre a ruegos y preguntas.

Debate sobre el estampillado—El Sr. Bergamín consume el segundo turno en contra.

Afirma que la defraudación no está comprobada. El denunciante no obró impulsado por su amor a la patria sino por el incentivo del lucro, representado por el tanto por ciento que conceden las leyes.

Dice que es perfectamente legal que los tenedores de la Deuda exterior le negocien en Bolsa sin cobrar el cupón.

Afirma que esto es lo que hizo el señor marqués de Cayo del Rey.

Examina la legislación sobre el asunto, para demostrar que con ella es perfectamente legal que los españoles cobren los intereses en oro.

Para remediar esto, propone que se haga una nueva tirada de títulos estampillados, retirando los antiguos.

Califica de injusta e inmoral la ley del affidavit.

Dice que la Deuda del exterior quedó exceptuada del impuesto de utilidades.

El Sr. Moret interviene brevemente. Rectifica algunas de las cifras leídas por el Sr. Bergamín.

Se lee la proposición pidiendo que se abra una información parlamentaria.

La defiende el Sr. Salmerón. Declara que el asunto del estampillado no es de los que pueden olvidarse ni aplazarse.

El Sr. Rodrigo Soriano en este sentido ha obrado como embajador de la conciencia pública. Asegura que las leyes califican de defraudadores al Estado a los que cobran en oro el cupón.

Afirma que nadie negó que se cobrara este cupón en oro, pues el mismo señor marqués de Cayo del Rey contestó con evasivas.

Se discute el artículo tercero. La comisión acepta una enmienda relativa a la caducidad de la concesión.

Se aprueban hasta el artículo 5.º, aceptándose algunas enmiendas. El presidente dice que mañana se pondrá a discusión el artículo 2.º reformado. Se levanta la sesión.

Desde Barcelona Barcelona 29, 17'10. Baile

El día 1.º del próximo febrero se verificará el primer baile de máscaras por la Sociedad del Liceo.

Desde Castellón Castellón 29, 15-30. Detenido

Ha sido detenido en Burriana un joven de 17 años, llamado José Leonart Gomis, reclamado por el Gobernador civil de Valencia a instancias de los padres del mencionado joven.

Protesta—En el pueblo de Lucena se presentaron ayer por la mañana los concejales en las Casas Consistoriales para celebrar sesión, encontrándose las puertas cerradas.

Como el domingo anterior, ocurrió lo mismo, sin poderse celebrar la sesión, elevaron una protesta y levantaron un acta, que han remitido al Gobernador civil.

El autor de una agresión—En el pueblo de Cabanes ha sido detenido Antonio Oliver, autor de la agresión contra Encarnación Bernoy.

Temporada teatral—El jueves próximo debutará en el teatro Principal una compañía de zarzuela dirigida por los Sres. Rodríguez y Peris.

En ella figura la aplaudida tiple señora Millanes.

Rectificación—Ayer dirigió al señor director de Las Provincias el siguiente telegrama: «Ruégole rectifique noticia correspondiente de Castellón, afirmando CORRESPONDENCIA dijo helada naranja Plana.

Lo telefonado por a CORRESPONDENCIA es: «Noticias reciben Ribera participan helada gran parte naranja — Armengot.

EXTRANJERO Agresión—Florenca 29.—En el departamento del vagón del tren rápido de Turin a Roma, en donde viajaba el príncipe de Turin, fue arrojada una piedra.

Esta rompió los cristales, cayendo a los pies del príncipe, que resultó ileso.

Cotización oficial Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Madrid 29, 17-30.

4 por 100 interior fin mes. 79'10 4 por 100 interior fin próximo. 79'10 Amortizable 5 por 100 (papel). 99'40 Amortizable 5 por 100. 60'60 Banco de España. 417'00 Tabacaleras. 374'00 Cambios París. 33'20 Cambios Londres. 00'00

4 por 100 exterior. 92'17 Azucareras, 66'50, 93'50, 35'00. BELTRAN.

Sección amena

Entre amo y erido: —¿Has llevado la carta? —Sí señorito. Por cierto que al caballero a quien se la he entregado es ciego.

—¿Cómo que es ciego? —Sí, señor. Me ha preguntado: «¿Qué has hecho de tu sombrero?», y lo llevaba puesto.

—¿Has ido de caza alguna vez? —Nunca. Una vez me convidaron a una cacería y no me acuerdo por qué circunstancia no pude asistir a ella. ¡Ah, sí, ya caigo! ¡Aquel día creo que me casé!

Un sabio, después de haber leído a su mujer y a su criada un trabajo que acaba de terminar, les dice: —¿Lo habéis entendido? —¡Perfectamente!—le contestan. —Estoy tranquilo. Todo el mundo me comprenderá.

Apertura del testamento de un alcalde baturo. El notario lee: «Lego a mi sobrino Juan dos vacas, que se perdieron hace dos años, en caso de que se encuentren. En caso contrario, se las lego a mi sobrino Nicolás.»

Una doncella se despidió de casa de sus amos por incompatibilidad de carácter con la señora de la casa, y pide un certificado. —¿Y qué quiere usted que diga?—le pregunta el ama. —Lo que usted quiera. Basta con que haga constar que he tenido paciencia para sufrirla a usted tres meses.

En el album de una dama: «La viruela as la batalla de Waterloo de las mujeres. Sólo después de haberla tenido pueden saber a ciencia cierta quién las ama de veras.»

—¿Por qué te has tenido el pelo, Eloisa? —Ha sido un capricho del conde. Dice que mis cabellos no iban bien con el color de sus caballos.

CHARADA Sentado dos-un-segunda me encontraba con mi hermano en el campo, sin saber que estaba un todo cercano. Tercia-cuatro lo noté y salimos de allí huyendo, cuando ya sus habitantes nos venían persiguiendo.

Solución a la anterior: Calaverada.

Sigue a la 4.ª plana

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Compañía, á las siete misa rezada con acompañamiento de órgano, meditaciones y ejercicio del mes que se consagra al inmaculado Corazón de María.

Tribunales

Sala de lo civil.—Se ha visto un pleito sobre pago de cantidad, informando los letrados D. Luis Benedito y D. Rafael Albiñana.

Carnaval de 1906

La comisión municipal de Fiestas y Fiestas ha acordado la celebración de tres concursos bajo las condiciones siguientes: Primer concurso.—1.º Es objeto de concurso la instalación de una tribuna en la fuente de las Cuatro estaciones, situada á la entrada del paseo de la Alameda.

ra algún deterioro debido á vientos, lluvias ú otra causa, será de cuenta del contratista su reparación inmediata, á fin de que durante las tres tardes de Carnaval reuna la tribuna el conjunto de belleza y esbellez propias del fin á que se dedica.

provincial será un éxito grande, á juzgar por la demanda de localidades. La sala del teatro estará adornada por el director de Paseos Sr. Peris con el gusto que le distingue.

RUZAFÁ.—Ayer hubo dos llenos en este favorecido teatro. Para mañana se anuncia el beneficio de la primera tiple superior Carmen Casenoves. Se estrenará el cuadro lírico de los Sres. Cases, Calleja y Barrera, Emigrantes, completando el programa las aplaudidas zarzuelas Las viudas de la plaza, El barbero de Sevilla y Bohemios.

Imprenta de J. Guix

MIÑANA, 7 y 9 En este establecimiento se confeccionan con esmero y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encarguen.

TEATROS

PRINCIPAL.—La función que se celebrará esta noche á beneficio del Hospital

CIA COLONIAL. CAFÉS, CHOCOLATES. MAYOR 18, MADRID. Image of a person holding a tray.

MEDIANA de ARAGON SALES NATURALES. OBTENIDAS POR EVAPORACION ESPONTANEA DE SUS AGUAS. Medallas de Oro-Paris 1900. SALES para LOCION y BAÑO.

SALES DEL PILAR. SIN RIVAL PARA LAS ENFERMEDADES DE ESTOMAGO, HIGADO, RIÑONES, INTESTINOS. INFALIBLES contra la OBESIDAD.

ALCOCK'S PLASTERS. PARA Mal de Garganta, Tos, Resfriados, Bronquitis, Pulmones Debiles. FUNDADA 1752. Píldoras de Brandreth.

MATEMATICAS. Elementales y Superiores. Geometría lineal y descriptiva, Física, Electricidad, mecánica, y todos las materias profesionales de Arquitectura é Ingeniería y de preparación para carreras especiales militares y civiles.

VAPORES. Compañía Valenciana DE NAVEGACION. SERVICIO REGULAR DE VAPORES. Entre España, Francia é Italia para carga y pasajeros.

ALQUILERES. Se alquila un magnífico local con habitación, propio para cualquier industria, en la calle del Norte, letra, C. Durán razón, en la plaza de Manises, 4, entresuelo, de 12 á 14.

de Pinillos, Izquierdo y Comp.ª. VAPORES TRASATLANTICOS. El día 10 á las 11 del próximo Febrero, saldrá de este puerto el magnífico vapor, PIO IX con escala en Canarias, Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Habana, y Matanzas.

DIABETES. CURACION COMIENDO EL ENFERMO DE TODO CON EL ANTIDIABETICO FERRIS. PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION INTERNACIONAL DE PARIS 1904.

TRAVAIL CONTINUEL. 4 á 8 ptas. por día. Se desean personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguro todo el año á domicilio. Compramos vuestro trabajo. Diríjase: Compañía LA COLMENA.

ADRIA. Compañía Real Húngara de Navegación Marítima. Servicio rápido para Marsella directo. Salidas todos los miércoles para Marsella, Génova, Malta, Messina, Riposto, Catania, Bari, Trieste y Fiume.

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA. Escofina Losada. Curación rápida de los callos, huesos gordos y ojos de gallo con la ESCOFINA LOSADA que se viene conociendo muchos años por sus buenos resultados.

PERSIANAS de Joaquín Navarro. con patente de invención, se construyen de todas clases. 4, Plaza de Mirasol, 4.

OJO. Dentro de población, se desea tomar en arriendo un huerto ó recreo de pared y con casa, fuera del radio de consumos, razón, Alta, 41, bajo.

ALFOMBRAS. No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masía, calle Calatrava, 1 y 2, donde encontrarán de todas clases y gustos, á precios tan reducidos como los puede tener la primera casa de este artículo.

Pérdida. Se ruega á la persona que se haya encontrado un perro chino, color cañita con una raya de pelo á lo largo de la cabeza, y un collar blanco con unas motitas negras lo presente en San Antonio calle Sagunto, casa Suelón Senis, junto á la iglesia y se le gratificará.

Farmacia. Desea colocarse en una de la cantidad ó de fuera, como aprendiz ó medio dependiente, un muchacho de 16 años, que lleva tres años de práctica: razón, plaza de Ruzafa, 1 y 2 farmacia.

Dinero. Sobre fincas á 5 por 100 anual y contrapagos ó letras á interés convencional. Diríjase con ofertas y demandas al Centro Hipotecario. Ballesteros, 2, Despacho de 9 á 14.

COMPANIA SEVILLANA. Itinerario fijo. El Sevilla. Saldrá el 1.º de febrero para Barcelona, Certe, y Marsella.

ORO. Pellicer: casa de cambio. Bajada de San Francisco, núm. 22. Se compra á los mejores precios en plaza, toda clase de monedas y billetes del país y extranjeros, así como también toda clase de monedas falsas que todo su valor intrínseco.

VAPORES. Servicio rápido con itinerario fijo al Norte de España. A tena Boas saldrá de este puerto el 3 de febrero, para los de Málaga, Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasaje.

Servicio regular de vapores Para Liverpool. EL LUSITANIA. cargará el 5 de febrero para Niza, Génova, Lión, Copenhague, Gibraltár, Tánger, Casablanca y Mogador.

Para Rotterdam (directo). Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino. Para Hamburgo. El Pinta. el jueves 1.º de febrero.

Para Londres y Amberes. El Balboa. el sábado 3 de febrero. Consignatarios: Sres. Mac-Andrew, y Compañía, calle de la Paz, letra J, principal.

VAPORES ASTURIANOS. Itinerario fijo. El Anselmo. Saldrá de este puerto el 3 de febrero para Alicante, Cartagena, Aguilas, Almería, Málaga, Vigo, Villagarcía, Orense, Ferrol, Ribadeo, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasaje.

Antigüedades y objetos de arte. Se compran por todo su valor, los objetos siguientes: Tapices, cuadros, joyas, damascos, bordados, encajes de hilo blanco, muebles, porcelanas, y herrajes. Plaza de Colado, 7, junto á la Lonja.

DINERO económico en condiciones. Se compra á los mejores precios en plaza, toda clase de monedas y billetes del país y extranjeros, así como también toda clase de monedas falsas que todo su valor intrínseco.

ORO. Pellicer: casa de cambio. Bajada de San Francisco, núm. 22. Se compra á los mejores precios en plaza, toda clase de monedas y billetes del país y extranjeros, así como también toda clase de monedas falsas que todo su valor intrínseco.

Callicida Jackson. Infalible contra los ojos de gallo de mas dureza de los pies. Sorprende por su proto quita el dolor. Caja de 12 botellitas. 75 céntimos dos botellitas. 1.50 céntimos. Venta: D. Jose Bonet, Llaneta, frente al quai.